

En Escombros Iglesia de Tacuba por Fuerte Sismo

El 85% de las casas de Ahuachapán fue dañado por el terremoto del sábado, incluyendo la Iglesia de Tacuba, Monumento Histórico, que quedó convertida en escombros.

Según informa el corresponsal R. Díaz Zambrano, los ahuachapanecos vivieron momentos de terror durante el sismo, pero afortunadamente sólo se reportaron 7 personas golpeadas, las que se encuentran hospitalizadas.

Las iglesias de La Asunción y de El Calvario resultaron con daños de consideración ya que sus cúpulas se cayeron, la pila bautismal se rajó y sus estructuras se agrietaron.

Otros edificios que fueron dañados son el del casino ahuachapaneco, el hospital y varias casas en que funcionan negocios

importantes. Ante el temor de los ahuachapanecos de que se

sucedieran otros temblores, sacaron en procesión a la imagen de Cristo Rey y a la Virgen María y pidieron por la paz en nuestro país, y porque no volviera a suceder un castigo como el sufrido el 19 de junio.

Las autoridades de Salud Pública, los trabajado-

res de CLEA y otras locales, ayudaron a las personas lesionadas y a los trabajadores de la Compañía de Luz a reparar las líneas eléctricas, que fueron destruidas.

La Planta Geotérmica no sufrió daños, sólo fallas técnicas.



DA A CONOCER A NUESTRO PAIS.— Lourdes Bonilla, de EL DIARIO DE HOY, izquierda, atiende a la señorita Macarena Fuentes, representante de la Mesa Redonda Panamericana y Club de Leones de Santa Ana, quien dio a conocer aspectos de nuestro país en EE. UU..

A Veces la Educación Automargina a la Mujer

Varias son las razones que motivan que se margine a la mujer en algunos aspectos de la vida nacional, pero en ciertos casos se debe a la educación recibida, dice doña Orbe de Salazar, miembro del Club de Mujeres de Negocios y Profesionales de El Salvador.

Por muchísimos años, agrega, el criterio general fue de que la mujer debía únicamente atender las tareas hogareñas, cuidar de los hijos, al esposo, etc. La política y los negocios eran para los hombres.

Al casarse, la mujer llevaba en su mente este criterio inculcado por sus padres y, naturalmente, aprovechado por su esposo, que siempre, o casi siempre, se oponía a que la mujer se dedicase a otras actividades fuera del hogar. Incluso el que ella desempeñara algún trabajo, él lo aceptaba a regañadientes y sólo cuando sus ingresos no le permitían cubrir muchas de las necesidades de la familia.

PIONERAS

Sin embargo, han habido mujeres que sí han partici-

pado en actividades como la política, a las que podemos considerar como pioneras de la liberación femenina en nuestro país.

En el siglo pasado, continúa, en la época de la lucha por nuestra Independencia Patria, surge la figura de María de los Angeles Miranda, que por su destacada participación en aquella gesta, fue declarada Heroína Nacional por la Asamblea Legislativa por decreto 101 del 30 de septiembre de 1976, ocho meses después de haber decretado la misma Asamblea la igualdad jurídica de la mujer.

DECADA DEL 30

Ya en este siglo y a partir de la década del 30, se incrementó el número de mujeres participantes en la política, hasta desempeñarse en varios Gobiernos como Diputadas, Ministras, Sub-Secretarías, Procuradoras Generales, Gobernadoras, Alcaldesas, etc. Y para no ir muy lejos, una mujer ocupa actualmente la 2ª Vice-Presidencia de la Asamblea Consti-

tuyente.

ELECCIONES

Además, hay algo que no debemos olvidar y es el elevado número de mujeres que sin temor, corriendo toda clase de riesgos, acudió a las urnas ese histórico 28 de marzo del corriente año. La mujer salvadoreña, pues, ha tomado conciencia de que es factor determinante en el resultado de una elección nacional y por eso acudió en forma masiva a depositar su voto. Esta es una forma de participar en las actividades nacionales.

MARGINACION

En cuanto a la marginación de la mujer en la integración de asociaciones y clubs de servicio, dice, a veces se debe a que aún

— Favor pase a la página 46.



RECIBEN MEDALLAS.— La señora Aida González de Berrios recibió la medalla "Dr. Darío González", a nombre de su hija profesora Zoila Esperanza Menjivar v. de Brizuela, desaparecida en San Miguel. Además fueron entregados dos galardones más, que fueron devueltos al Ministerio.

En Asamblea Analizan la Petición de AGEPYM

"Actualmente hacemos un análisis profundo y objetivo de la petición de AGEPYM sobre la reforma al Decreto 544, especialmente el Art. 11, que trata sobre el descongelamiento de salarios".

Así lo informó a EL DIARIO DE HOY, el Lic. Pedro Alberto Hernández, presidente interino de la Comisión de Hacienda y Especial del Presupuesto, de la Asamblea Constituyente.

"Tenemos primeramente que oír las sugerencias y opiniones de los ministros de Hacienda y Economía, para emitir algún dictamen respecto a que sea reformado dicho Decreto de la ex Junta de Gobierno", agregó.

También explicó que "hablaremos con los titulares de Hacienda y de Economía, o sus enviados, para contar con elementos de juicio sobre la verdadera situación económica del país; y después llamaremos a los dirigentes de AGEPYM, para escuchar las nuevas peticiones de sus peticiones".

AGEPYM presentó una solicitud hace dos semanas, para que la Asamblea reforme el Decreto 544, derogando el Art. 11, que trata sobre el congelamiento de salarios a empleados públicos, municipales y privados.

En esa ocasión, alegaron que el costo de la vida ha subido en forma alarmante, los precios de los artículos de consumo siguen aumentando, pero los sueldos se mantienen estáticos desde hace dos años.

Funcionario Sugiere: Nombre de Menéndez a Institutos Periféricos

Los institutos nacionales que funcionan en la periferia de San Salvador deben llevar el nombre de "General Francisco Menéndez", opina el ingeniero Rodolfo Araujo Romagoza, Director de Educación Media y Superior.

Manifiesta que el Consejo Ejecutivo de ese ministerio, formado por los directores de los distintos niveles educativos, avalados por los titulares del ramo, acordaron crear una red de institutos en los alrededores de la capital, para descongestionar el Instituto Nacional "General Francisco Menéndez", por que ya no daba abasto a la demanda.

El director del INFRAMEN dice que éste es el coordinador general de los institutos para cual-

MONUMENTOS HISTÓRICOS

Como ejemplos del inicio del progreso de Aguilares figuran la Casa de la Antigua Hacienda, primeras oficinas de la Alcaldía, que junto a la estación ferroviaria y almacén Veciana, constituyen verdaderos monumentos históricos, como un reto al tiempo y memoria de sus antepasados. En Aguilares están las Ruinas Arqueológicas de Cihuatán a 4 1/2 kilómetros al norte de la Ciudad.



CELEBRAN 50 AÑOS.— (Aguilares). El 23 de junio se llevará a cabo la celebración de los cincuenta años de haber obtenido Aguilares el título de pueblo. Por tal motivo, los miembros de la Directiva permanente invitan al señor Oscar Quiros, Gobernador Departamental, y a todos los Alcaldes a visitar esa ciudad con motivo de los actos conmemorativos.

Santaneca Lleva Mensaje de Paz a Estados Unidos

La señorita Macarena Fuentes Monterrosa, representante de la Mesa Redonda Panamericana y del Club de Leones de Santa Ana, fue distinguida con el Certificado de Apreciación y las Insignias Leonísticas del Club de Leones de Nueva Orleans.

El Jefe de la Asociación de Prensa de Louisiana, y los reporteros del Times Picayune, entrevistaron a la representante salvadoreña, por lo que ella tuvo la oportunidad de dar a conocer la literatura, música, tradiciones y situación actual de nuestro país.

Estaciones de radio de esa ciudad, transmitieron con motivo de su visita,

poesías de la Lic. Esperanza Monterrosa, así como música compuesta por los hermanos Cárcamo.

Relata la señorita Monterrosa, que los periodistas de Nueva Orleans, tuvieron frases elogiosas para EL DIARIO DE HOY, por su agilidad noticiosa, sus páginas editoriales e internacionales y su presentación.

El mensaje de buena voluntad de la representante de Santa Ana, se extendió a los estados de Kansas, Louisiana y Texas, lugares en los que expresó que "el salvadoreño lucha por salir de los problemas en que se encuentra".